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DE 09 DE MARÇO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Sobre a mesa, Expediente que 

será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 44 - Suplemento, de 11/03/2010, juntamente com 
a ata sucinta da 13ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

– Ata da 10ª Sessão Ordinária; 

– Ata da 11ª Sessão Ordinária; 

– Ata da 12ª Sessão Ordinária; 

– Ata da 3ª Sessão Extraordinária. 

(Leitura das atas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Sobre a mesa, Expediente que 
será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 44 - Suplemento, de 11/03/2010, juntamente com 
a ata sucinta da 44ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Farei a leitura do art. 234 do 
Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal:  

“CAPÍTULO IV – Da Autorização para Instauração de Processo Criminal 
Contra o Governador, o Vice-Governador e Secretários de Estado do Distrito Federal. 
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Art. 234. A solicitação do Presidente do Tribunal competente para 

instauração de processo, nas infrações penais comuns, contra o Governador, o Vice-
Governador e os Secretários de Estado será instruída com a cópia integral dos autos 
da ação penal originária. 

§ 1º Recebida a solicitação, o Presidente da Câmara Legislativa despachará o 
Expediente à Comissão de Constituição e Justiça, observadas as seguintes normas: 

I – perante a Comissão, o acusado ou seu procurador terá prazo de dez dias 
para apresentar defesa escrita e indicar provas; 

II – se a defesa não for apresentada, o Presidente da Comissão nomeará 
defensor dativo para oferecê-la no mesmo prazo; 

III – apresentada a defesa, a Comissão procederá às diligências e à instrução 
probatória que entender necessárias, findas as quais oferecerá parecer, no prazo de 
dez dias, concluindo pelo deferimento ou indeferimento da solicitação e oferecendo o 
respectivo projeto de decreto legislativo; 

IV – o parecer da Comissão será lido no Expediente, publicado no Diário da 
Câmara Legislativa e distribuído em avulsos, sendo o projeto incluído na Ordem do 
Dia da sessão seguinte. 

§ 2º Se, da aprovação do projeto por dois terços dos membros da Câmara 
Legislativa, resultar admitida a acusação, considerar-se-á autorizada a instauração do 
processo. 

§ 3º Em qualquer hipótese, a decisão será comunicada pelo Presidente da 
Câmara Legislativa ao Tribunal competente, dentro de dois dias.‖ 

Solicito à Assessoria de Plenário que providencie a publicação do inteiro teor 
da denúncia e o encaminhamento à Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, são 
dois registros. O primeiro é que hoje nós conseguimos fazer a primeira reunião 
ordinária da Comissão de Defesa do Consumidor, dando andamento àquela hipótese 
já defendida por V.Exa. no sentido de nós cuidarmos daquilo que temos que fazer 
em nome da sociedade no Distrito Federal, que é o processo de impeachment, a CPI, 
enfim, todos os debates que a sociedade anseia, espera que façamos, mas também 
de todo o processo ordinário da Casa Legislativa. 

Nesse sentido tem se manifestado V.Exa., têm se manifestado o Deputado 
Milton Barbosa e o Deputado Reguffe, e nós fizemos hoje a nossa parte, na 
Comissão de Defesa do Consumidor, aprovando projetos importantes. Quero fazer o 
registro da presença dos Deputados Reguffe e Aguinaldo de Jesus. 
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O segundo registro, Sr. Presidente, é que faleceu, hoje pela manhã, o pai do 

nosso Líder, por quem todos nós temos muito carinho, o Deputado Paulo Tadeu. O 
Sr. Luís Macena da Silva faleceu agora pela manhã. Teremos o velório e o enterro 
agora à tarde. Eu queria fazer o registro, Sr. Presidente, e queria sugerir a V.Exa. 
que nós fizéssemos um minuto de silêncio, em homenagem a essa figura 
proeminente, cearense, pai do Deputado Paulo Tadeu. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato a sugestão de V.Exa. 

(O Plenário observa um minuto de silêncio.) 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Eu também 
queria me solidarizar com o Deputado Paulo Tadeu e sua família. 

Como o Deputado Chico Leite fez e nós estamos todos fazendo, eu queria 
parabenizar o Deputado Wilson Lima por um ato – dos vários que ele já praticou – 
que ele praticou hoje, por meio da edição de um decreto no Diário Oficial, fazendo 
retornar o DETRAN à Secretaria de Segurança Pública, de onde ele nunca deveria ter 
saído. 

Os motivos ensejadores não sei quais foram, não nos foi dado discutir, até 
porque não deveríamos, mas o DETRAN retorna hoje à sua casa como uma das 
medidas para pacificar a família dos funcionários do DETRAN. 

Vem também aí, nesse desaguadouro DETRAN, um projeto de lei, prometido 
pelo Governador Arruda à época, para sepultar de vez a famigerada Companhia, que 
nós votamos aqui, inclusive eu me abstive em segundo turno e disse o porquê. 
Porque os seus objetivos eram e são imprestáveis, ou seja, contratar mão de obra 
inicialmente a R$ 800,00 (oitocentos reais) para fazer fiscalização de trânsito, 
subtraindo do Departamento, dos seus servidores, a competência que lhe foi 
delegada por lei federal. 

Então, espero que o Deputado Wilson Lima não demore a enviar esse 
projeto para esta Casa, porque ele é de suma importância para pacificar a legislação 
de trânsito e os seus aplicadores. Não entendi o porquê de aconselharem a 
Procuradoria do Distrito Federal a fazer um estudo para que venha uma exposição de 
motivo para revogar a lei. Bastaria dois artigos somente! Não há implicação, nem se 
tentou instalar a Companhia, ela foi feita com o objetivo de pressionar os servidores 
para não entrarem em greve. Porque se poderia – e dissemos na nossa fala no dia 
da votação – fazer a mesma coisa com um preço muito menor, mas com a categoria 
bem representativa, se fossem criados na carreira aqueles cargos que estavam 
querendo. 
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Então, eu vou cobrar do Deputado Wilson Lima, a partir de agora, o envio o 

quanto antes dessa exposição de motivos, até porque ele assinou uma indicação que 
fizemos aqui, dirigida ao Governador Arruda, para que se revogasse a lei, porque ela 
não traria benefício nenhum à população do Distrito Federal. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Deputado Milton Barbosa, 
quero compartilhar as palavras de V.Exa no mesmo sentido. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, a 
bancada do Partido dos Trabalhadores está absolutamente de acordo com a extinção 
da Companhia Metropolitana de Trânsito – CMT, até porque lutamos contra isso e 
fomos vencidos. Vencidos! Porque não se justifica um órgão, com a excelência de 
qualidade que tem o DETRAN, ter parte de suas funções repassadas a uma 
instituição a ser criada. 

E lembro-me muito do caos que esse açodamento do Governador Arruda 
gerou a esta cidade, na medida em que tirou as funções do DETRAN, mas a 
Companhia ainda não estava estruturada e, portanto, criou-se um vazio, um buraco 
negro, no processo de competência das atribuições que seriam transferidas para a 
CMT. 

Eu concordo com o Deputado Milton Barbosa acerca dos dois assuntos aqui 
tomados. Que cabe ao DETRAN estar na Secretaria de Segurança, até porque é um 
órgão de segurança; e que há que se extinguir a CMT, esse verdadeiro Frankenstein 
neoliberal construído pelo Governador José Roberto Arruda, que hoje se encontra 
preso. 

Portanto, eu sugiro que nós possamos pressionar, e o Partido dos 
Trabalhadores se soma a essa pressão, mas que possamos emendar o projeto de 
realinhamento das condições salariais dos funcionários do DETRAN, emendá-lo em 
dois artigos, e exigir que o Governador sancione a integralidade do projeto. 

Então, esta Casa, rompida as amarras, consegue respirar numa lógica de um 
Estado que supra as nossas deficiências e de valorizar o DETRAN. Porque eu diria 
que talvez nunca tenhamos visto tanto desrespeito aos servidores do DETRAN, a 
essa instituição fundamental para a cidade, como vimos no passado recente. 

Portanto, Deputado Wilson Lima, sei que V.Exa. já tem rascunhadas ou 
pensadas essas duas emendas. Podemos fazê-las do conjunto dos Deputados, as 
duas emendas, emendar o projeto do DETRAN, aprová-lo o mais rapidamente 
possível, se não hoje, em função da comoção e da dor que sofre o Deputado Paulo 
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Tadeu, que exige a nossa solidariedade, mas amanhã impreterivelmente 
aprovaremos esse projeto com as duas emendas. 

Era isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa., 
Deputada Erika Kokay. Inclusive, o Deputado Milton Barbosa já retirou a emenda do 
projeto dos odontólogos, referente ao Projeto de Lei nº 1.180, acatando a solicitação 
da comissão de odontólogos que veio a esta Casa e procurou, negociou e conversou 
com S.Exa., que sensibilizado retirou a emenda.  

Nós precisamos do quorum de 13 Parlamentares. Portanto, solicito aos 
Deputados que estão na Casa que compareçam ao plenário. Se tivermos o quorum 
de 13 Parlamentares, colocaremos em votação o projeto que garante o reajuste aos 
servidores odontólogos do Distrito Federal, mas é preciso quorum para que 
possamos colocar em votação. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria me solidarizar com o Deputado Paulo Tadeu e com toda a família de S.Exa., 
que estão vivendo esse momento de dor. Quem perdeu um pai, como eu já perdi, 
sabe o que isso significa.  

Queria também dizer, já que fui questionado por algumas pessoas da 
imprensa sobre a reunião da CPI de amanhã, que eu falei agora com a Presidente da 
Comissão e, como o Deputado Paulo Tadeu é o Relator da Comissão, seria de bom 
tom que ele participasse de todas as reuniões. 

Então, a reunião de amanhã será adiada, talvez para o final desta semana, 
talvez para o início da semana que vem. Mas amanhã, portanto, não vai haver a 
reunião da CPI. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Antes, porém, Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de parabenizar o Deputado Chico Leite pelo chamamento às 
Comissões, para que elas voltem a se reunir. 

Eu conversava com a Deputada Eurides Brito que eu ia lançar um repto aqui 
para saber se alguém poderia adivinhar quantas comissões se reuniram este ano e 
qual o número de reuniões feitas só da Comissão de Defesa do Consumidor! 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Em meu 
nome pessoal e em nome dos meus companheiros do PMDB, Deputado Benício 
Tavares e Deputado Rôney Nemer, eu quero registrar a nossa consternação ao 
Deputado Paulo Tadeu e aos seus familiares pelo falecimento de seu pai. Por certo, o 
legado que ele deve ter deixado deve ser esse que nós conhecemos aqui, pelo 
exemplo denodado de luta, de trabalho do Deputado Paulo Tadeu, e isso é a coisa 
mais honrosa que os pais podem deixar para os filhos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eurides 
Brito, com certeza será passado ao Deputado Paulo Tadeu. 

Solicito aos Parlamentares que estiverem presentes na Casa que 
compareçam ao plenário. Precisamos apenas de dois Parlamentares para colocar o 
projeto em votação. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O Deputado Batista das 
Cooperativas encontra-se presente. A Deputada Jaqueline Roriz está vindo para o 
plenário para colocarmos o projeto em votação.  

Solicito à Segurança da Casa que libere a galeria para que os servidores 
possam adentrar. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Deputado Dr. Charles também está chegando, a informação é do chefe 
de gabinete, o Dantas. Então, não vejo por que encerrar a sessão, pois poderemos 
votar o projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O Deputado Dr. Charles 
também está descendo do gabinete para o plenário para que possamos colocar o 
projeto de reajuste dos odontólogos em discussão, pela sua aprovação. (Pausa.) 

Acato a questão de ordem do Colégio de Líderes desta Casa pela inclusão na 
pauta do Projeto de Lei nº 1.534, de 2010. 

Questiono aos Líderes se há algum posicionamento, algum questionamento 
quanto aos vetos que estão sobrepondo a pauta. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, é de conhecimento da Presidência da Casa que o STJ mandou o pedido 
de abertura do processo, à Câmara Legislativa, contra o Governador Arruda.  

Nós fizemos uma reunião informal da Comissão de Constituição e Justiça e o 
nome do Deputado Chico Leite foi eleito por unanimidade, em consenso. O Deputado 
Chico Leite será o Relator desse processo.  

Então, solicito a V.Exa. a publicação amanhã, no Diário da Câmara 
Legislativa, da eleição do Deputado Chico Leite como Relator desse processo que 
tramita na Casa. Conversei com os membros da Comissão e foi consenso que é o 
Deputado Chico Leite. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Deputado Cristiano Araújo, 
acato a solicitação de V.Exa. e agradeço a celeridade no tocante à questão do 
processamento solicitado pelo Superior Tribunal de Justiça determinando e indicando 
o Deputado Chico Leite como Relator do Processo nº 622.624.  

Solicito a Assessoria de Plenário que providencie esta indicação e sua 
publicação no Diário da Casa para o dia de amanhã. 

Questiono aos Líderes se há algum posicionamento contrário quanto à 
questão dos vetos que obstruem a pauta. Não havendo, o projeto será lido. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, só para reiterar a fala do Deputado Cristiano Araújo. Realizamos uma 
reunião oficiosa da CCJ exatamente para dar celeridade e fizemos questão de buscar 
a indicação da relatoria através do Deputado Chico Leite. 

Sr. Presidente, pela Liderança do Governo, eu gostaria de trazer a 
mensagem de que não há nenhum óbice quanto à questão dos vetos. Ao que me 
parece, há algo construído no sentido de trabalharmos no projeto dos odontólogos. É 
isso? 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – É isso. Caso não tenha 
nenhum questionamento por parte dos Líderes, porque há vetos obstruindo a pauta, 
o projeto já está incluído na Ordem do Dia e será lido e colocado em votação.  

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Muito pelo contrário, esse 
projeto dos odontólogos é meritório, e esta Casa tem que votá-lo. Para mim é 
primordial que saiamos dessa etapa difícil votando esse primeiro projeto. 

Queria apenas resgatar um pré-acordo. Conversei agora com o Presidente da 
CEOF sobre os créditos que há nesta Casa, ainda não foram totalmente dirimidas as 
dúvidas para que votemos no dia de hoje. Mas existia um pré-acordo para que 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

09 03 2010 15h30min 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 11 

 

 
votássemos esses créditos junto com esse projeto. Queria apenas encaminhar para 
que dentro do possível – logicamente buscando concordância com os Líderes –, no 
dia de amanhã ou o mais rápido possível, pudéssemos apreciar esses créditos do 
BNDES, haja vista que, se não os apreciarmos, os recursos serão perdidos. Então, é 
fundamental resgatar isso. Eu sei que há dificuldade de o fazermos no dia de hoje, 
mas, pela Liderança do Governo, faço essa solicitação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. 
Os Líderes fizeram o acordo de votarmos o projeto dos odontólogos hoje.  

Temos o falecimento do pai do Deputado Paulo Tadeu, cujo sepultamento 
será às 17h30min de hoje. Não há óbice para que as dúvidas sejam suprimidas e, na 
data de amanhã, a gente analise o projeto – desde que haja acordo entre os Líderes 
dos blocos partidários e dos partidos.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
temos acordo para apreciarmos o projeto dos odontólogos e o do DETRAN. Há 
acordo, inclusive, com relação às emendas elaboradas – e nós as achamos 
fundamentais –, para que elas sejam retiradas, a fim de que não possamos, 
posteriormente, incorrer em vício de iniciativa.  

Há um compromisso, e eu queria que todos os servidores do DETRAN 
pudessem ficar atentos ao cumprimento deste compromisso do Governador em 
exercício de encaminhar para esta Casa um projeto extinguindo a famigerada CMT.  

Com relação ao projeto do BNDES, nós precisamos de informações. Caso 
tenhamos as informações esta semana, votaremos. O prazo para não invalidarmos 
os recursos vai até o final deste mês. Portanto, até o dia 27. Nós temos prazo. 

Nós queremos o esclarecimento do Governo por que é preciso mais R$ 
69.000.000,00 (sessenta e nove milhões de reais) para a Linha Verde. Qual é a 
demanda da Linha Verde para mais R$ 69.000.000,00 (sessenta e nove milhões de 
reais)? Uma vez esclarecido, não teremos nenhum óbice em votá-lo, se as 
justificativas forem plausíveis.  

Portanto, Sr. Presidente, como há acordo do Colégio de Líderes, sugiro que 
possamos imediatamente aprovar o projeto dos odontólogos e, em seguida, o do 
DETRAN. Ambos sem emenda. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, apenas para ratificar o que a Deputada Erika Kokay falou. Amanhã 
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traremos os técnicos e, se for o caso, até o Secretário de Fazenda, para que estejam 
aqui no cafezinho conosco e com os Líderes a fim de dirimirmos essas dúvidas.  

Quero crer que quando a Deputada Erika Kokay colocou a sua posição 
contrária às emendas não estava falando de emendas de Parlamentares, porque nós 
temos um acordo construído nesta Casa de que as emendas de Parlamentares a 
qualquer momento possam ser remanejadas. Quero crer que é isso.  

Comprometo-me, caso V.Exa. concorde e havendo a possibilidade de 
votarmos no dia de amanhã, de trazer o Secretário de Fazenda e os técnicos que se 
fizerem necessários para dirimir essas dúvidas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Deputado Batista das 
Cooperativas, dando continuidade à solicitação de V.Exa, seria importante que os 
técnicos viessem tirar as dúvidas dos Parlamentares. É importante que, na Liderança 
do Governo, ou mesmo na Liderança de um dos blocos partidários, houvesse uma 
reunião com os técnicos, e que esta reunião ocorresse pela manhã. Caso haja 
condições de marcar a reunião para as 10h da manhã nesta Casa com os técnicos da 
assessoria para tirar todas as dúvidas e, na parte da tarde, iniciarmos a sessão às 15 
horas. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, já existe uma reunião técnica pré-agendada, às duas horas da tarde, 
amanhã, na sala da Liderança do PMDB, para discutir e aparar essas arestas, porque 
há muito disse não disse nesse crédito. Então, temos realmente que analisar com a 
parte técnica do Governo. Está agendada para amanhã, às duas da tarde, a reunião 
— já foi comunicada também à assessoria do PT —, para que desatemos esses laços 
e possamos votar o crédito com segurança.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Então, amanhã, às 14h, 
reunião com técnicos do Governo.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Na sala da Liderança do PMDB. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Na Liderança do PMDB. Que 
todos os partidos e blocos partidários encaminhem os técnicos. Os Parlamentares 
que quiserem podem participar, para que possam estar em condições de fazer a 
votação, a fim de que depois ninguém diga que não participou da reunião.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, como falou a Deputada Erika Kokay, eu acho que não há problema algum 
em se votar o projeto do DETRAN hoje, até porque estou retirando as duas emendas 
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que fiz, pois uma o Deputado Wilson Lima cumpriu hoje, trazendo o DETRAN de 
novo à Secretaria de Segurança Pública, e a outra ele se comprometeu a mandar 
para cá, revogando — digo mais uma vez — a famigerada lei que criou a companhia 
com objetivo imprestável: construir uma mão de obra barata para fiscalizar o 
trânsito, quando se poderia ter feito um projeto de lei dentro da carreira. Então, eu 
não vejo, de minha parte e da parte da Liderança do PSDB, nenhuma dificuldade 
para se votar o projeto do DETRAN hoje.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, falando como Vice-Líder do Democratas, já que o Líder não se encontra 
presente, eu gostaria de pedir a V.Exa. que incluísse na Ordem do Dia de hoje, uma 
vez que estamos abrindo a pauta, apesar dos vetos, a discussão e a votação do 
Projeto de Lei nº 1.530, de 2010, que ―abre um crédito suplementar de R$ 
15.020.976,00 (quinze milhões vinte mil novecentos e setenta e seis reais), para 
pagamento de despesas referentes a reconhecimento de dívidas de servidores 
inativos e pensionistas‖. Estamos falando de pagamento de servidores públicos, 
especialmente aqueles que já se aposentaram. Estamos em 2010; seriam 
pagamentos relativos ao exercício anterior, que acredito estejam fazendo muita falta 
para cada uma dessas pessoas. Então, acho que a Câmara tem que ter essa 
sensibilidade de poder colocar em votação, hoje, esse projeto de crédito suplementar 
para pagamento de reconhecimento de dívidas de inativos e pensionistas.  

Somo-me ao Deputado Milton Barbosa no sentido de que também temos a 
demanda dos servidores do DETRAN e temos absoluta condição de aprová-la ainda 
hoje, nesta sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concordo, Deputada Eliana 
Pedrosa. Consulto os demais Líderes se há acordo quanto a esse projeto para a 
Presidência da Casa definir se vai incluí-lo ou não na pauta.  

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, quero 
falar sobre duas questões. A primeira é com relação a esse projeto dos odontólogos, 
dos dentistas. De minha parte, penso que o projeto tem que ser votado na tarde de 
hoje. Não vejo nenhum óbice como Líder. Penso que todo aumento de despesa ao 
Poder Público tem que ser visto com muito cuidado. Essa foi a minha postura aqui na 
Casa. Contudo, quanto aos odontólogos, isso é extremamente justo, pois não só esta 
cidade, mas este País precisa ter uma política pública de saúde bucal realmente 
efetiva e séria, porque isso atende principalmente a população mais carente. Por 
isso, os servidores e os profissionais que trabalham na área têm que ser bem 
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remunerados e valorizados pelo Poder Público. Eu já adianto, inclusive, meu voto 
favorável.  

A segunda questão, Sr. Presidente, é que eu queria apenas fazer um 
reconhecimento ao Deputado Raimundo Ribeiro porque, muitas vezes, fiz críticas 
aqui à morosidade da Câmara, no sentido de se investigarem e se votarem as 
questões desse escândalo que tomou conta do Distrito Federal e que envergonhou a 
sua população. Na minha opinião, a Câmara Legislativa foi morosa na questão do 
impeachment, foi muito morosa, mas, na questão dos Parlamentares, o prazo foi 
cumprido, inclusive com sobra, o relatório foi apresentado antes do tempo, e é 
preciso, por uma questão de justiça, fazer esse reconhecimento aqui... 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Só um minuto, Deputado 
Reguffe. Vamos aguardar acabar a discussão. Eu queria solicitar aos Parlamentares... 
Deputado Batista das Cooperativas... Fica difícil entender a questão de ordem de 
quem está aqui ao microfone falando! Se houver alguma discussão de algum projeto, 
que seja feita na sala do cafezinho, que é feito para isso, e depois se retorne ao 
plenário para garantir a palavra dos Deputados. 

Com a palavra Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE – Então, Sr. Presidente, eu defendo que se vote o 
projeto dos odontólogos na tarde de hoje e faço esse reconhecimento ao Deputado 
Raimundo Ribeiro, que, como Relator, entregou o relatório antes do prazo. Isso tem 
que ser reconhecido e dito por uma questão de justiça. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero primeiramente reconhecer a questão do Deputado Raimundo Ribeiro, que é 
uma unanimidade aqui na Casa. Parabéns a V.Exa. No entanto, queria lembrar o 
Projeto nº 1.534, que é de absoluta necessidade para Brasília, porque realmente tem 
se dito que este é o País dos desdentados. Nós precisamos cada vez mais olhar a 
questão dos cirurgiões dentistas que estão aqui. Eles merecem e são a última 
categoria da Saúde a receber aumento. Realmente se deve fazer isso aqui hoje à 
tarde. Quero parabenizar todos os cirurgiões dentistas, que realmente merecem, e 
todos os Deputados que participarem desta votação. Parabéns a todos vocês! 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Eu queria 
fazer um apelo à Deputada Eliana Pedrosa, que confabula com o Sr. Josafá Dantas. 
V.Exa. falou ali, Deputada – eu aproveito a fala de V.Exa. – sobre reconhecimento de 
dívida para pagar remuneração ou pendência de servidores, o que é muito justo. Mas 
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eu queria fazer um apelo também a V.Exa., que comanda a área, embora esteja 
aqui: que se faça ou se apresse o processo de reconhecimento de dívidas dos 
produtores e processadores de leite, que têm me procurado, têm procurado meio 
mundo e têm procurado o Governador. Parece que os meses de novembro e 
dezembro ainda estão pendentes. O pedido é deles, não é meu, transmitido a V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Certo, Deputado Milton 
Barbosa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o PMDB – aqui represento meus colegas de bancada – é também 
favorável à votação com prioridade do projeto dos odontólogos, que está 
praticamente adormecendo nos caminhos burocráticos do Estado. Nada mais 
merecido do que isso acontecer realmente logo.  

Quero dizer também ao Deputado Milton Barbosa que ele lembrou muito 
bem a questão dos produtores de leite. Foi um trabalho muito grande que tivemos 
juntos para incluir os repassadores como produtores para o Distrito Federal, para a 
questão da cesta básica, da merenda escolar. Seria impossível, depois de todo o 
esforço e aplicação de recurso que eles fizeram, eles ficarem endividados sem que o 
Governo os pague. Foi muito bem lembrada a proposta de V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Certo, Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, prometo ser muito rápido, até porque nós tivemos o infortúnio com 
relação ao pai do Deputado Paulo Tadeu. Apenas quero manifestar antecipadamente 
o nosso apoio ao projeto dos ondontólogos. Não poderia ficar sem falar alguma coisa 
porque recebi mais de 30 e-mails em minha caixa. Quero dizer a vocês que isso 
funciona, sim. Isso chama a atenção do Parlamento. E, evidentemente, quero 
demonstrar o apoio aos funcionários do DETRAN. Mais do que nunca, neste 
momento, se reconhece o direito deles a esse reajuste. 

Eu gostaria de agradecer as palavras do Deputado Reguffe e as do Deputado 
Dr. Charles. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputado 
Raimundo Ribeiro. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 

objetivamente, nós não temos acordo de apreciarmos no dia de hoje o crédito no 
seu escopo. Ele tem o nosso apoio, ele é justo, mas há várias emendas de 
Parlamentares que guardam problemas as quais precisamos avaliar. Nós podemos 
acordar em votá-lo amanhã, desde que haja essa discussão sobre as emendas de 
Parlamentares. Esse é o primeiro ponto. 

Segundo ponto: temos que votar imediatamente o projeto dos odontólogos. 
Eu solicito que, havendo acordo do Colégio de Líderes, nós o apreciemos hoje em 
primeiro e segundo turnos, bem como sua redação final. 

Terceiro aspecto: que apoiemos ou aprovemos nesta Casa uma moção para 
a contratação imediata dos servidores concursados do DER, porque é um 
compromisso feito, inclusive, pela representação do órgão nesta Casa. 

Esta Casa merece respeito. Houve uma audiência pública em que o 
representante do DER disse que haveria a contração, mas ela não aconteceu. Sugiro, 
então, que aprovemos uma moção – eu sei que o Deputado Rôney Nemer, inclusive, 
foi o autor da audiência pública – para marcarmos uma reunião com o Governador a 
fim de exigirmos a contratação imediata dos concursados do DER, pois a cidade está 
precisando deles. 

Era só isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Eu gostaria de falar aos Srs. 
Parlamentares que a intenção desta Presidência é colocar o projeto para ser votado 
em primeiro e segundo turnos. Nós já devíamos, inclusive, ter começado a votação, 
para podermos ir ao sepultamento do pai do Deputado Paulo Tadeu. 

É preciso, então, que os Parlamentares abram mão da falação, já que tinham 
aberto mão do discurso, para entramos em votação. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
na verdade, eu quero aqui me solidarizar com os odontólogos. Como toda a área da 
Saúde foi privilegiada com a concessão do aumento, que eles também sejam. Isso 
vale também para os funcionários do DETRAN.  

Eu não sou Deputado. Eu estou Deputado. Eu também sou funcionário 
concursado do Estado. Eu gostaria de lembrar, como falou a Deputada Erika Kokay, 
que os concursados do DER estão sofrendo preconceito. Houve um acordo no 
Governo para que fossem chamados todos os concursados, menos os técnicos de 
trânsito.  

Ora, se o Governo não tinha a intenção de convocar os técnicos de trânsito, 
por que então realizaram o concurso? Ah, porque o Secretário de Transporte disse 
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que não sabia que o DER tinha pedido e não concordava. E o que eles gastaram 
fazendo cursinho, pagando a prova? Eles têm que ser chamados. É preconceito 
chamar uns e não chamar outros.  

Como falou a Deputada Erika Kokay, muitos concursados do DER já foram 
chamados e outros serão chamados até julho. Esses que estão na galeria são 
técnicos de trânsito que irão trabalhar nas CPRVs. Assim, poderão ser liberados mais 
policiais que estão trabalhando na área administrativa para trabalharem na sua área 
fim, que é a área de segurança preventiva. 

Eu gostaria que esta Casa tomasse uma posição e que, efetivamente, 
solicitasse ao Governo que os ouvisse e contratasse os técnicos de trânsito do DER – 
não apenas os das outras especialidades. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato o pedido de V.Exa., 
Deputado Rôney Nemer. Eu sugiro, Deputado Raimundo Ribeiro, inclusive, como 
Presidente desta Casa, que seja criada uma comissão de 3 ou 4 Parlamentares para 
que seja feita uma reunião com o Governador em exercício, Wilson Lima, a fim de 
justamente tratarmos desse tema e resolvermos a questão. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu não concordo com o que o Deputado Batista das Cooperativas falou 
sobre a discussão que será realizada amanhã, às 14 horas. Isso nunca funcionou 
nesta Casa, pois marcam para as 14 horas, mas só chegam às 15h, ou às 16h. É um 
tema importante para ser discutido. São os empréstimos. 

Eu, na condição de Líder do PSDB, não vou estar presente se a reunião for 
marcada para as 14h30min. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Está bem, Deputado Milton 
Barbosa. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item Extrapauta: 

Discussão e votação, em primeiro turno, em regime de urgência, do Projeto 
de Lei nº 1.534, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera as tabelas de 
vencimentos básicos da carreira de cirurgião-dentista do quadro de pessoal do 
Distrito Federal e dá outras providências‖.  

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 
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Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 

Assuntos Sociais sobre a matéria.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora) 
– Parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei 1.534, de 2010, de 
autoria do Poder do Executivo, que ―altera as tabelas de vencimentos básicos da 
carreira de cirurgião-dentista do quadro de pessoal do Distrito Federal e dá outras 
providências‖. 

Sr. Presidente, esse projeto já deveria ter sido aprovado por esta Casa desde 
o ano passado. É fruto da luta dos odontólogos desta cidade. Cada cirurgião-dentista 
mobilizou-se para que tivéssemos aprovada a incorporação da gratificação que de 
sorte já foi efetivada em todos os outros segmentos da área de saúde.  

Saúde bucal é absolutamente fundamental para o ser humano. É um absurdo 
acharmos que não faz parte da saúde a saúde bucal.  

Esse projeto veio para esta Casa e deveria ter sido apreciado este ano. 
Porém, ele veio com um submarino, ou seja, veio com um artigo, um corpo estranho 
que apontava a condição de secretário a várias pessoas, inclusive algumas delas 
envolvidas no processo chamado ―Caixa de Pandora‖. 

Esse submarino foi retirado. Foi a bancada do Partido dos Trabalhadores que 
analisou o projeto e detectou que ele portava um submarino, o que indica, inclusive, 
o nível de contaminação preocupante da máquina pública. Nível de contaminação 
preocupante foi o fato de o referido projeto ter chegado assim. 

O projeto de lei foi corrigido e nós, pela Comissão de Assuntos Sociais, 
somos favoráveis ao seu acatamento para fazer justiça à população e a cada 
cirurgião-dentista desta cidade. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. 

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Para discutir. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pela Liderança do Governo, 
concordo com o que a Deputada Erika Kokay expôs; mas é fundamental resgatar que 
o Governador em exercício, Wilson Lima, teve a iniciativa de perceber o erro, 
alertado por V.Exas., resgatou-o, reformulou-o e o trouxe para cá. Ele já fez esse 
reconhecimento. É fundamental que se diga isso. Não houve dolo nessa questão por 
parte do Executivo. Por isso, eu gostaria de fazer esse resgate, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Solicito ao Presidente da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Cristiano Araújo, que 
designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado 
Cristiano Araújo, que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Irei proferir 
o parecer, Sr. Presidente. Antes, porém, eu queria propor ao Plenário da Casa que 
todas as emendas feitas pelos Parlamentares sejam apresentadas hoje, até às 19h, 
na CEOF. A assessoria da Comissão fará o estudo e a análise das emendas e amanhã 
o crédito já vem para o plenário redondo, para evitar erros técnicos e problemas na 
redação final.  

Por isso, faço esse apelo, Sr. Presidente, para V.Exa. conclamar os nobres 
pares para fazer essas emendas até hoje, às 19 horas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Está certo, Deputado Cristiano 
Araújo.  

Solicito a V.Exa. que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças sobre a matéria.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.534, de 2010, de autoria do Poder do 
Executivo, que ―altera as tabelas de vencimentos básicos da carreira de cirurgião-
dentista do quadro de pessoal do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

A tabela foi apresentada corretamente. Sabe-se que é um reajuste justo e 
devido; portanto, somos pela admissibilidade do referido projeto no âmbito desta 
Comissão.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a 
matéria.  

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 
1.534, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera as tabelas de 
vencimentos básicos da carreira de cirurgião-dentista do quadro de pessoal do 
Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Trata-se da Mensagem n° 13, de 2010, do gabinete do Senhor Governador 
em exercício, que versa especificamente sobre o Projeto de Lei que reajusta a 
remuneração dos integrantes da carreira de cirurgião-dentista do quadro de pessoal 
do Distrito Federal.  

Em tais hipóteses, em regime de urgência, as comissões manifestam-se em 
plenário. Em tal hipótese, também, Sr. Presidente, a CCJ, segundo o Regimento, 
manifesta-se não só quanto à admissibilidade, mas também quanto ao mérito. Eu 
quero dizer que, no tangente à admissibilidade, o projeto está correto quanto à 
origem. Também se apresenta, dentro do ordenamento jurídico, em harmonia com 
os demais diplomas e em técnica legislativa e redação apuráveis. 

Do ponto de vista da admissibilidade, nós o consideramos apto. Do ponto de 
vista do mérito, Sr. Presidente, nós achamos que, assim como outras carreiras, 
também já deveria ter vindo – e já passou do tempo – esse projeto de reajuste, que 
não alcança ainda os índices desejados, é verdade, mas que pelo menos dá um 
primeiro passo em seu caminho. Está de parabéns a Casa legislativa ao fazê-lo e 
todos os profissionais. Nós nos manifestamos favoravelmente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça é por sua aprovação. 

Em discussão o parecer da CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer da Comissão de Constituição e Justiça está aprovado com a 

presença de 19 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.534, de 2010. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

Item nº 11: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.532, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera as tabelas de 
vencimentos básicos das carreiras atividades de trânsito e policiamento e fiscalização 
de trânsito do quadro de pessoal do Departamento de Trânsito do Distrito Federal e 
dá outras providências‖. 

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria.  

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, o projeto comportava duas emendas justas no seu mérito. Emendas 
estas que diziam respeito à extinção dessa anomalia ao Estado e à excelência do 
DETRAN, que é a criação da CMT, e também ao retorno do DETRAN à Secretaria de 
Segurança, posto que é um órgão fundamental para a segurança desta cidade. 

Essas emendas foram retiradas, primeiro porque através de decreto o 
DETRAN já volta à Secretaria de Segurança, e segundo porque há o compromisso do 
Governador do Distrito Federal em exercício de encaminhar para esta Casa um 
projeto para a extinção da CMT, o que nos livra da perspectiva ou possibilidade de 
qualquer vício de iniciativa que poderia carregar a elaboração da emenda. 

Feito isso, nós temos o projeto que ―altera as tabelas de vencimentos básicos 
das carreiras atividade de trânsito e policiamento e fiscalização de trânsito do quadro 
de pessoal do Departamento de Trânsito do Distrito Federal e dá outras 
providências‖. Em defesa do DETRAN, que tem como alma o seu corpo de 
funcionários, que faz com que esse órgão seja um órgão pautado pela excelência de 
qualidade e exemplo para todo o País, nós somos favoráveis à aprovação do projeto 
como ele está. Portanto, sem as emendas, que já foram retiradas. 

Era isso o que eu tinha a dizer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O parecer da Comissão de 

Assuntos Sociais é pela aprovação. 

Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.  

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da CEOF 
sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.532, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―altera as tabelas de vencimentos básicos das carreiras atividades de 
trânsito e policiamento e fiscalização de trânsito do quadro de pessoal do 
Departamento de Trânsito do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Foram apresentadas todas as planilhas de impacto financeiro. Foi acordado, 
também, devidamente com o Governo. Portanto, no âmbito da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, não vejo nenhum óbice com relação à 
admissibilidade e aprovação do projeto. Ainda foram apresentadas algumas 
emendas, a Emenda de Plenário nº 1, de autoria do Deputado Milton Barbosa...  

(Intervenção fora do microfone.) 

As emendas foram retiradas. Portanto, somos pela admissibilidade do projeto 
na sua forma íntegra, pois não foi apresentada nenhuma emenda ao projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado o parecer com a presença de 19 Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.  
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DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, designo o Deputado Aguinaldo de 

Jesus. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado 
Aguinaldo de Jesus, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria.  

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.532, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―altera as tabelas de vencimentos básicos das carreiras atividades de 
trânsito e policiamento e fiscalização de trânsito do quadro de pessoal do 
Departamento de Trânsito do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não tendo mais o que 
discutir, até porque é um projeto de grande relevância que atende a todos os 
servidores, somos pela aprovação do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Aguinaldo 
de Jesus. 

Em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado o parecer com a presença de 19 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.532, de 2010. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado o projeto com a presença de 19 Deputados. 

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para 
votação dos Projetos de Lei nºs 1.534 e 1.532, de 2010, em segundo turno. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h38min). 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa 

nº 47-Suplemento, de 16/03/2010. 


